

抢“鲜”上市 夏日“顶流”小龙虾火热登场

——2024年盱眙龙虾开捕活动掠影

本版摄影 许昌银



“盱眙龙虾开捕！”4月21日上午，盱眙县国家现代农业产业园内，50条捕捞船争相竞发，100名虾农头戴斗笠，在水中麻利地收笼、装筐，脸上洋溢着丰收的喜悦。随着第一网龙虾的出水，2024年盱眙龙虾鲜活上市。

火红的龙虾是盱眙县最为红火的“招牌菜”，每一年的开捕环节都备受关注。当天，头网虾引来数十家企业竞拍。开捕现场，路边的运输车辆排起了长队，鲜红肥美的龙虾刚刚出水，就被迅速抢购、分装、打包后发往全国各地。

位于淮河之滨的盱眙是名副其实的鱼米之乡，又有着“中国龙虾之都”的美称，人们最常吃的经典口味十三香小龙虾就由此地开创。截至2023年，盱眙县已推广稻虾种养面积72.5万亩，盱眙龙虾养殖总面积达91万亩，养殖面积和养殖产量位居全省第一。盱

眙龙虾品牌价值达353.12亿元，连续8年位列全国水产类公用品牌第一名。

“盱眙龙虾具有‘三白两多’的特点，即：腹白、腿白、肉白，黄多，肉多。近年来，小龙虾良种选育工作又取得新突破，新品系生长速度快、规格整齐、性状稳定，堪称虾界‘白富美’。”开捕现场，江苏省淡水水产研究所小龙虾研发团队核心成员、江苏盱眙龙虾产业研究院有限公司总经理邵俊杰透露了盱眙龙虾长期受到追捧的一大重要原因。据介绍，种业是小龙虾产业高质量发展的“芯片”，是小龙虾产业健康发展的关键。江苏省淡水所将与盱眙龙虾产业龙头企业密切合作，以新品系良种为基础，尽快建立国内领先的小龙虾新品种扩繁供应体系，实现小龙虾养殖标准化、规模化发展，持续提升小龙虾产业经济效益和生态效益，以科技创新引领盱眙龙虾“二次创业”，助力乡村振兴。

